

Великому творцу нашей Победы Генералиссимусу Советского Союза--всемирный привет!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета  
депутатов трудящихся

№ 40 (71)

Вторник 3 июля 1945 г.

Цена 15 коп.

## 3 июля всемирный белорусский праздник

Сегодня--3 июля белорусский народ отмечает первую годовщину со дня освобождения Белоруссии от немецких захватчиков.

3 июля доблестные войска сталинских полководцев Рокоссовского и Черняховского освободили от немцев столицу Белоруссии, наш родной и любимый Минск.

Три года стонала белорусская земля под пятой гитлеровских палачей. Три года темная кошмарная ночь застилала родную Белоруссию. Неимоверные страдания пережил белорусский народ при ненавистном гитлеровском деспотизме. Десятки и сотни тысяч наших женщин, детей и стариков уничтожил озверевший враг.

Никакими зверствами и провокациями немцам не удалось сломить волю белорусского народа к сопротивлению и борьбе. По призыву своего вождя и учителя товарища Сталина под руководством Центрального Комитета КП(б) Белоруссии, сотни тысяч сыновей и дочерей белорусского народа поднялись на смертельную борьбу против немецких захватчиков.

Годы Великой Отечественной войны еще больше укрепили в народе любовь к Родине и его национальное самосознание. Белорусский народ глубоко ценит тот факт, что только при советской власти он стал на широкую дорогу своего экономического и культурного процветания. Особенно важным и знаменательным историческим событием для БССР явилось воссоединение белорусского народа в едином советском государ-

стве, которое произошло в сентябре 1939 года. С этого момента впервые в истории народа определились законные этнографические границы Белорусской Советской Социалистической Республики. Воссоединение белорусского народа в едином государстве дало новые силы для духовного и материального развития народа в его борьбе за социализм.

В знаменательный день 3 июля--день освобождения Белоруссии от ига немецких захватчиков--белорусский народ от всего сердца выражает глубокую благодарность своему старшему брату--великому русскому народу, при помощи которого Белоруссия очищена от немецких оккупантов и вновь стала свободной.

Празднуя первую годовщину своего освобождения в условиях полной победы над гитлеровской Германией, белорусский народ вместе со всем советским народом словами своего любимого вождя и учителя товарища Сталина говорит: „Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества--не прошли даром и увенчались полной победой над врагом“.

За прошедший год трудящиеся нашей республики под руководством Коммунистической партии большевиков Белоруссии, при помощи союзного правительства и лично товарища Сталина,

провели большую работу по восстановлению народного хозяйства и культуры. Налаживается жизнь деревни, восстанавливается промышленность в городах, открыта широкая сеть лечебных и культурных учреждений.

Однако, сделано еще мало. Нужно в кратчайший срок залечить раны нанесенные нашей республике немецкими захватчиками, двинуть вперед дело восстановления хозяйства и культуры так, чтобы в недалеком будущем создать для рабочих, крестьян и интеллигенции, для всего нашего народа нормальные условия жизни. Необходимо не только восстановить уровень жизни довоенного времени, но пойти дальше и создать жизнь для всех трудящихся еще более зажиточную и культурную.

На земле, опаленной пожаром войны, белорусский народ выстроит новые города и села. На родных полях заколосится богатый урожай. Вновь зацветут сады. Радостно и счастливо проживет советская Белоруссия.

Период войны в Европе окончился. Наступил период мирного и творческого труда. Под руководством великой большевистской партии Ленина--Сталина и лично товарища Сталина белорусский народ вступает во второй год жизни в освобожденной от немецкого рабства Советской Белоруссии и уверенно идет вперед вместе со всем советским народом к счастливой и зажиточной жизни.

## Трудовой подъем в деревне

Трудовым подъемом встречают крестьяне района всемирный праздник--3-го июля--первой годовщины освобождения Советской Белоруссии от ига немецко-фашистских захватчиков. Крестьяне с честью справились с выполнением плана весенне-полевых работ. Перевыполнен план вспашки паров, закончена прополка

зерновых. Проявляя заботу об урожае 1946 г., крестьяне своевременно произвели вспашку и культивацию паров. Уже прокультивировано более 4750 га пара. Кроме того, на полях посеяно более 1000 га дубину.

Особо велик творческий подъем в деревне в предпраздничные дни. Крестья-

не заканчивают прополку технических культур и овощей. Пропололи 593 га технических и 237 га овощей. Окучено более 80% посева картофеля.

Началось сенокосение. По району скошено уже 750 га дуга. Сенокосение, сушка и скирдование проводятся с расчетом, чтобы к уборке хлебов закончить косовицу.



Верховный Главнокомандующий ГЕНЕРАЛИССИМУС Советского Союза И. В. СТАЛИН

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ „ПОБЕДА“ МАРШАЛА  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА СТАЛИНА ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА

За исключительные заслуги в организации всех вооруженных сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

орденом „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
СТАЛИНУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

Возглавившему Красную Армию в тяжелые дни защиты нашей Родины и ее столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить звание ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА с вручением ордена ЛЕНИНА и медали „ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
О присвоении Верховному Главнокомандующему  
всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ  
Иосифу Виссарионовичу высшего воинского звания  
--Генералиссимус Советского Союза

Верховному Главнокомандующему всеми вооруженными силами СССР СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу присвоить высшее воинское звание -- ГЕНЕРАЛИССИМУС Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 июня 1945 года.

### ИСТОРИЧЕСКАЯ РЕЧЬ ВОЖДА

Из народной памяти никогда не изгладится раннее утро 3-го июля 1941 года, когда вся многомиллионная страна услышала призыв своего вождя, в те первые критические дни коварного и зверского нападения немецко-фашистских захватчиков, на Советский Союз.

В суровый и тяжелый момент товарищ Сталин со всей большевистской прямоотой сказал народу: „Над нашей Родиной нависла серьезная опасность“ и призывал народ мобилизовать все свои силы для отпора врага и для организации победы, отречься от благодушия и беспечности, от настроения мирного строительства и перестроить всю свою работу на новый военный лад, подчинить все интересам фронта, укреплять тыл Красной Армии, вести беспощадную борьбу с дезорганизаторами тыла.

При отходе Красной Армии ничего не оставлять врагу, а в занятых врагом районах создавать партизанские отряды. Создавать невыносимые условия для врага, преследовать и уничтожать его, срывать все его мероприятия.

Эти указания вождя стали сталинской программой действий для всего нашего народа.

В своем выступлении 3-го июля 1945 г. товарищ Сталин предвидел неминуемый крах фашистской Германии. В своей речи он говорил: „Гитлеровская фашистская армия так же может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма“. В дни жесточайших сражений, когда немецко-фашистские орды лезли вперед, когда гитлеровцы кричали о своих успехах и намечали парад своих войск в Москве, товарищ Сталин сказал, что наше дело правое враг будет разбит, мы должны победить. „Наши силы неисчислимы. Завлаженный враг должен будет скоро убедиться в этом“.

Классически определяя характер начавшейся войны товарищ Сталин говорит: „Войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной Отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы стонущим под игом

германского фашизма“. И что в этой войне мы не будем одиноки. „Наша война, — говорит товарищ Сталин, — за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера“.

Каждое слово и каждое положение товарища Сталина в ходе нашей борьбы претворилось в жизнь. Это была программа мобилизации сил народа, сталинский план борьбы с врагом и победы над ним. Суровый и славный путь прошла наша могучая Родина за годы Великой Отечественной войны и вышла с этой войны победительницей и как никогда еще сильной и прочной.

Во всей этой трудной борьбе и достижениях Советского государства и нашей армии советские люди ощущали проявление силы сталинского руководства. Товарищ Сталин поднял на борьбу с ненавистным врагом все силы нашего государства и привел нашу Родину к славной исторической победе. Сталин спас нашу страну от опасности фашистского порабощения.

Советский народ твердо знает, кому он обязан своим достижением, своим процветанием. Сталин вел нас через все невзгоды, через все трудности к новым и новым победам. Сталинское слово воодушевляло миллионы советских людей, вооружало их верой в наше правое дело. С именем Сталина бойцы шли в бой, с именем Сталина совершали героические поступки во имя Родины. Вот почему Указы о награждении товарища Сталина вторым орденом „Победы“ и о присвоении ему звания Героя Советского Союза, а также о присвоении ему высшего воинского звания — Генералиссимуса Советского Союза вылились в торжество Советского народа. Советский народ с огромной радостью встретил эту весть, по всей стране прошли многолюдные митинги в знак приветствия своего вождя.

Трудящиеся Белоруссии в день своего национального праздника с первым словом любви и приветия обращаются к своему вождю Великому Сталину, славят своего прославленного полководца, Генералиссимуса Советского Союза великого и родного Сталина.

### Производственными победами встречают трудящиеся района первую годовщину освобождения Белоруссии

#### Праздничный подарок

Готовясь достойно встретить первую годовщину освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков, крестьяне Смолянского сельсовета Борисюк А., Зеленяк Я. и Димитрукович К. досрочно сдали госпоставки на 1945 г. 635 кг.

Досрочно сдавая хлеб государству крестьяне выражают свою благодарность любимому вождю и освободителю товарищу Сталину, а также благодарность своему государству.

Достойными делами отмечают крестьяне историческую дату — первую годовщину со дня освобождения Белоруссии.

#### 3-го ЛІПЕНЯ

Вораг люты і пракляты  
Родны край заліў крывёй  
Біў людзей, паліў іх хаты  
І „парадак“ ладзіў свой.  
А парадак, вась „парадак“  
Не забудзь людзі век  
Трасцянец, Асвенцім, Майданек,  
Голад, холад, цемра, здэк.  
Дзе ўсадзіў вораг рыла  
Там было яму капут  
Кубэ сам пашоў на мыла  
Ды ўсяго нялічыш тут.  
Наш любімы бацька Сталін  
Кіраваў так мудра сам,  
Старшы быў ён над франтамі  
І натхняў ён партызан.  
Ліпень траціці, Гага дзіва  
Пасля бойні, гора, слез.  
Ярмо скінула Радзіма  
Хто нам гэта ўсё прынёс!  
Той, каму таварыш Ленін  
Даручыў усім кіраваць  
Хто вадзіў нас у наступленне  
І заклікаў як працаваць.  
Сталін мудры і любімы  
Сталін бацька родны наш  
У сэрцах людства Ваша імя  
Вечна будзе красаваць.  
Усе сыны і ўсе дачкі  
Беларускае зямлі  
Вам удзячны, Вам жадаюць  
Каб Вы сотні лет жылі.  
Засім Мікола.

#### ДОСТОЙНО ВСТРЕЧАЮТ ПРАЗДНИК

Коллектив работников связи, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование добился успехов.

К дню освобождения Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков коллектив добился следующих показателей: ежемесячно выполняется финансовый план не ниже 114%, четко по расписанию производится обмен и доставка почты. Из изысканных на месте материалов телефонизировано ряд сельсоветов, предприятий и учреждений района. Установлен радиоузел и радифицировано 200 квартир. Установлено 2 усилителя — ре-

продуктора на площадях. По всем показателям работы Пружанская контора связи стоит на первом месте в области.

Хорошо работает контролер Ладычук, старший сортировщик Ничипорович, почтовый агент Королько Неонила, почтальон Ильяшевич, начальник отделения Кошарка — тов. Чернуха, техник связи Рыжевич Екатерина, телеграфист Мелех, телефонистки Волосевич Елизавета, выполняющая план на 170% и Шиманская, выполняющая план на 120%.

Троян, начальник райконторы НКСвязи.

#### В честь знаменательной годовщины

—Встретим всенародный праздник 3-го июля новыми победами в труде! Так заявили на своем собрании рабочие кожзавода. Рабочий Скобия говорил: „3-го июля великий праздник нашего народа — освобождение родной Белоруссии от немецких извергов. Я обязуюсь работать так, чтобы ежедневно увеличивать выпуск товаров для населения. Я хочу своим трудом помочь быстрее обути наших сирот, детей воинов Красной Армии, вернувшихся с победой воинов — освободителей.“

Рабочие кожзавода взяли на себя новые, повышенные обязательства: вы-

полнить производственный план за июнь месяц по основной продукции не ниже 120%, улучшить качество выпускаемых изделий широкого потребления, содержать в образцовом состоянии машины, инструменты, чистоту в цехах и на территории завода.

Свои обязательства рабочие кожзавода выполнили: производственный план за II квартал выполнен на 134%, по выпуску товаров широкого потребления из отходов на 241%. Дстойно встречают рабочие великий всенародный праздник.

Нестеров,

директор кожзавода.

#### НАШИ ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА СОВЕТСКУЮ РОДИНУ

#### Кавалер ордена „Славы“

Ниже печатаем письмо командира подразделения о героическом подвиге Босака Федора Лукьяновича.

Храбрый и отважный воин Красной Армии Босак Федор Лукьянович, крестьянин деревни Комлище Смолянского сельсовета, прошел славный ратный путь от Варшавы до Берлина. Он же участник исторического сражения и штурма Берлина.

Свое умение, ловкость и храбрость боец Босак показал еще в лесах Померании, тогда когда мы вели наступление за взятие первых немецких хуторов и городов.

Это было в феврале 1945 г. Враг умирался отчаянно, цеплялся за каждую складку местности, надеясь задержать наступление советских батальонов. И вот однажды, находясь на наблюдательном пункте, (нас было трое) я, красноармеец Босак и сержант Кицко противнику удалось обойти нас с флангов и окружить нас. Противник разгадал, что от туда где мы были корректируют для них губительный ми-

нометный огонь. Положение для нас казалось безвыходным. Я решил драться до последнего патрона и гранаты. Об этом я сообщил своим воинам Босаку и Кицко. Тут Босак попросился уйти с наблюдательного пункта, на опушку леса, откуда немцы вели по нас огонь. Он решил там пайти место и гранатами забросать вражеских пулеметчиков. Я не сразу на это согласился, боялся, что Босак не успеет дать двух шагов как ляжет пронзенный вражеской пулей, но он настаивал и я дал свое согласие. Красноармеец Босак быстрым стремительным броском побежал в противоположную сторону, откуда он решил пачать действовать.

Пробежав метров 40 он залег и попластуноски пополз, буквально, в ряды немцев и через 20 минут после ухода от меня, я услышал разрыв первой гранаты брошенной Федором и четкий его голос „батальон

вперед!“ и снова несколько гранатных разрывов.

Немцы так растерялись, что в беспорядке начали отступать. Правда два пулеметных расчета немцев бежать не могли. Они лежали мертвыми и ранеными от гранат Федора Лукьяновича.

Ряды немцев были дезорганизованы и мы вышли из окружения к своим.

Босак Ф. Л. сейчас старший сержант, кавалер ордена „Славы“ третьей степени, и медали „За отвагу“.

Родина гордится такими сыновьями. Передайте благодарность за воспитание такого сына его матери Евдокии Васильевне Босак, и привет односельчанам.

Репонен А. А.

Командир подразделения.

Отв. редактор Т. С. ЛУКИНА

Кот Владимир Андреевич, проживающий в дер. Добучин возбуждает дело о разводе со своей женой Кот Еленой Алексеевной, проживающей в дер. Добучин.

Дело будет слушаться в Народном суде г. Пружаны.

НарсУд 1- участка г. Пружаны.